

Н. Н. СКАТОВ,

директор Института русской литературы (Пушкинский Дом) РАН,

главный редактор журнала «Русская литература».

доктор филологических наук, профессор, член-корреспондент РАН

БОРЬБА ЗА ЛИТЕРАТУРУ ЛИТЕРАТУРООБРАЗУЮЩЕЙ НАЦИИ

Я хотел бы не ограничиться общим, пусть пафосным и торжественным, приветствием, а сказать об одной чрезвычайно важной, на-сущной и очень драматичной для нашей стра-ны вещи. Позволю себе напомнить о том, что академик Лихачев был видным филологом, ис-ториком русской литературы. Сейчас русской литературе грозит беда — идет наступление на систему образования в традиционном смыс-ле этого слова.

Мы — литературуобразующая нация и не существует без литературы. Литературу со-бираются сегодня, по сути, выбросить из школьных программ, оставив ей лишь два часа в неделю. Согласно будущим общестандарт-

ным программам, выбрасываются «Евгений Онегин», «Ревизор», «Мертвые души». В свое время к Евгению Максимовичу Примакову, тогда премьеру, я, академик Лихачев и ака-демик Панченко обращались с соответствую-щим посланием; боюсь, что оно не было ус-лышано в полной мере.

Нам предстоит очень серьезная, прин-ципиально важная для сохранения нашего национального менталитета борьба — борь-ба за литературу. И я думаю, что имя вы-дающегося историка литературы, замечательного медиевиста, академика Дмитрия Сергеевича Лихачева поможет нам в этой борьбе.